TEMAS 2 FUERZAS Y MOMENTOS

2.1.- Representa las siguientes fuerzas en el sélido

F1=(4 2) en el punto A; F2=(-3 6) en el gunto B; F3=(0 5) en el punto C; F3=(-3 0) en el punto C
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2.2.- ése puede definir la fuerza aplicada sobre un sélido si no se indica en qué punto se aplica
la fuerza?

No, las fuerzas se aplican en puntos, y no tienen el mismo efecto segun el punto en el que se
apliquen.

2.3.- Calcular las fuerzas debidas a la gravedad y represéntalas en cada sélido.

SRS

F=15*10=150N F=0.01*10=0.1N F=500*10=5000N

2.4.- Sabiendo que la longitud natural del muelle (xo=1m) es la indicada en la figura,
representar sobre cada sdlido la fuerza ejercida por el muelle sobre él y calcularla.

a) F=10(2-1)=10N —

Fuerzas aplicadas en el punto de
b) F=10(1-1)=0N

enganche del muelle con el

c) F=10(0,5-1)=-5N — bloque
d) F=10(2,5-1)=15N —



2.5

8 20 2 0 0 0
a) Mo=Mor1+Mor2=OBxF; + OAxF=( 0 | x| 20 |+ | O |x{ —10 |= 0 = 0 |; Mg = 140
0 0 0 0 160 — 20 140

b) Mo=Mor1+Mor,=0OBxF; + OAXF,

|[My| = |OB||F,|senal + |0A||F,|sena2 = 8 + 28,28 +« sen45 — 2 + 10 *
sen90 = 159,97 — 20 = 139,97

8 + 28,28 * sen45 sentido positivo
2 x10 * sen90 sentido negativo

Los mddulos de cada término se restan al ser los dos de diferente sentido. En este caso como
el mddulo del positivo es mayor que el médulo del negativo, resultarda un momento resultante
con sentido positivo.

Direccidon perpendicular al papel (el vector momento tiene que ser perpendicular a OB
y aFialavez)

Sentido hacia fuera del papel. Al llevar el vector OB sobre F1 con la mano derecha el
pulgar apunta hacia fuera del papel, por lo tanto, sentido positivo segun el sistema de
coordenadas definido. Al llevar el vector OA sobre F, con la mano derecha, el pulgar apunta
hacia dentro del papel, por lo tanto, sentido negativo segun el sistema de coordenadas
definido. El resultado final del médulo depende de los signos (sentidos) de los momentos de
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cada una de las fuerzas, en este caso sentido positivo.
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d) Mc=Mcr1+Mcr2=CBxF1 + CAxF,

|[M;| = |CB||Fq|senal + |CA||Fy|sena2 = 3 + 28,28 + sen45 — 3 « 28,28 * sen135 =
60-60=0

3 x 28,28 * sen45 sentido positivo
3+ 28,28 * sen135 sentido negativo

Los modulos de cada término se restan al ser los dos de diferente sentido. En este caso como
los mdédulos de cada término son iguales el resultado es el vector nulo
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Direccién perpendicular al papel

Al llevar el vector CB sobre F1 con la mano derecha el pulgar apunta hacia fuera del papel, por
lo tanto, sentido positivo segln el sistema de coordenadas definido. Al llevar el vector CA
sobre F, con la mano derecha, el pulgar apunta hacia dentro del papel, por lo tanto, sentido
negativo segun el sistema de coordenadas definido. El resultado final del mddulo depende de
los signos (sentidos) de los momentos de cada una de las fuerzas.

Mb=Mpr1+Mpr,=DBxF; + DAXF>



|Mp| = |DB||F¢|senal + |DA||F,|sena2 = 2 « 22,36 * sen26,58 + 8 * 30 *
sen86 = 20 4+ 240 = 260

2 x22,36 x sen26,58 sentido negativo
8 * 30 * sen86 sentido negativo
Los moédulos de cada término se suman al ser los dos del mismo sentido

Al llevar el vector DB sobre F1 con la mano derecha el pulgar apunta hacia dentro del papel,
por lo tanto, sentido negativo segun el sistema de coordenadas definido. Al llevar el vector DA
sobre F, con la mano derecha, el pulgar apunta hacia dentro del papel, por lo tanto, sentido
negativo segun el sistema de coordenadas definido. Por lo tanto, los médulos de los
momentos de cada fuerza se suman y el signo menos representa el sentido negativo del
momento. El resultado final del médulo depende de los signos (sentidos) de los momentos de
cada una de las fuerzas.
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2.6

a) Ma=(FsL/2+FsL+F,LcosP-FiLsenp)k;
MB=(-F5L/2-F3LCOSB)k
Mc=(-FsL/2cosB+FaL/2+F,L/2cosP-FiL/2senp)k

b) Ma=(F1L/2 cosP-F,L/2senf +FsL/2cosP-FiL/2senf)k;
Meg=(FsL/2+FsLcosP+ FsLsenf)k
Mc=(-FsL/2+FiLcosP-F.Lsenf)k



